

在人们的印象中,设计师是个“技术活”,他们具有专业的设计知识,能够熟练地运用各种软件为我们描绘美丽的家。但是记者在和他们的接触中发现,设计师还是个“累心”的活,因为他们经常会遇到一些有奇怪要求的业主。记者采访了几位资深设计师,他们将这些“特殊业主”做了分类。 现代快报记者 张彦怡

现代快报记者 张彦怡

# 有钱也不该这么任性啊！

设计师吐槽，这些年遇到奇葩业主

第一类

奇思妙想派

第一类

异常纠结派

星艺装饰的设计师陆辉曾经遇到过这样一个业主，一进房间，发现家里所有的墙上密密麻麻画的全是图案，房屋内所有的尺寸必须精确到毫米。比如窗户，一定要做到977毫米长，多一毫米少一毫米都不行。业主说，这是他经过两年的潜心研究得出的他自认为最完美的尺寸。设计师委婉地提醒，他设计的尺寸并不完全符合设计原理，并且在施工过程中，肯定会存在误差，不可能精确到毫米的。但业主相当执著，表示完工后会用尺子测量，一定要按照他自己的尺寸来装修。

还有一户家住汉中门的业主，夫妻俩比较个性，在设计时要求把家里所有的墙和房顶全部刷成深蓝色。陆辉说：“他们提出这个要求的时候我就劝过，深蓝色的房顶肯定会让让人觉得很压抑，作为家庭居住并不合适。但是业主不听，觉得这个想法酷毙了，所以我只能采取迂回战术。”在劝导无果后，陆辉先选择认同业主想法，但在施工时，只刷了一个房间，并在完工后喊业主来看。“他们一来看就感觉到问题了，所以说，事实胜于雄辩。”最终的结果是业主选择把屋顶刷成浅蓝色。

龙瑞装饰的设计师穆迪曾经碰到过这样的案例，业主家里有老人，老人觉得去厕所不方便，非要在自己居住的房间的阳台上装个马桶。“我们当时根本不愿意给他装，阳台上的下水管并不是厕所的排污管，我们虽然为业主服务但是也要对他人负责。后来业主自己去找物业沟通，跟物业纠缠了很久，物业在做了一些特殊处理之后同意了他的要求。我们在得到物业的允许之后，给他在阳台上安装了坐便器。”



第三类 喜欢风水派

“我接单的业主中，有位业主找来了一把鲁班尺，所有的尺寸都要按照鲁班尺上面的凶吉来设定，让我苦恼得要命。”穆迪说，“鲁班尺是古代用的，古代的房屋和现代的公寓，结构材质完全不一样，用鲁班尺测量根本不合适。但是业主是做生意的，非常坚持，我们解释了很久他也不听，只好由他去了。最后装修出来的房子，门、柜子、窗户的尺寸都特别奇怪。”

穆迪遇到的最极端的业主，请来了风水先生指导装修，提了很多难以实现的要求。“作为设计师，我们虽然有自己的专业知识，但是还是会尊重业主的意愿，业主这么信这些，我们也不好说什么。但后来业主自己也烦了，没有再喊风水先生来指导。”